Защищаемся от комаров

Детей эти насекомые кусают гораздо чаще, чем взрослых. Средств, против них сегодня немало, и делятся они на два вида – репелленты (это те, которые отпугивают насекомых) и фумиганты (препараты, убивающие насекомых). И конечно, нам хочется выбрать самое - самое эффективное, чтобы было как в известной рекламе – «потому и не кусают». 


Но, как известно, чудес не бывает: максимальный уровень защиты от летающих кусачих составляет 95–97%. «Взрослые» репелленты отличаются от «детских» дозой инсектицида – того самого вещества, которое отпугивает насекомых, – «дэты» или R 3535. Чем младше ребенок, тем меньше «химии» в препарате, зато больше натуральных природных компонентов: растительных экстрактов и масел. Детские репелленты «на кожу» выпускают в виде кремов, гелей, молочка. 
Продолжительность действия «жидких» препаратов, нанесенных на кожу, составляет 1,5–2,5 часа. Кремы обеспечивают более длительную защиту. И все - таки, как ни безопасны «кожные» репелленты, токсикологи советуют: прежде чем применять то, или иное средство, нанесите ребенку пробу на коленный или локтевой сгиб. Если спустя сутки не будет ни зуда, ни раздражения, такую «защиту от кусавших», можно смело использовать. На кожу средства можно наносить 2–3 раза в день. Если ребенок активно двигается и потеет, эффективность препарата снижается. Вечером остатки средства нужно обязательно смыть, используя гель для душа.

ВНИМАНИЕ! Использовать защитные средства, которые наносятся на кожу, не рекомендуется детям до 1 года, а также беременным и кормящим женщинам!
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