Особенности логопедических занятий с детьми раннего возраста.
Наряду с развитием понимания речи и расширением пассивного словаря неговорящих детей раннего возраста, перед учителем-логопедом стоит важная задача – вызвать подражательную речевую деятельность детей в форме любых звуковых проявлений.
Занятия с малышами основаны на подражании взрослому, его движениям, действиям и словам, а не на объяснении, беседе, внушении.
Отсутствие у малышей активной речи не позволяет строить занятия на основе объяснения материала, рассказа, ответов на вопросы и т.д. С ребенком пока невозможно договориться при помощи речи, поэтому учитель-логопед Максимова Н.Г. берет на себя активную роль в игре и ведет ребенка за собой. Происходит это в играх, основанных на подражании. Именно в таких играх ребенок учится получать важную информацию от другого человека, усваивает речь, учится общаться и договариваться. Кроме этого, в таких играх ребенок получает возможность проявить активность, а логопед может наглядно видеть, как действует ребенок, как он повторяет слова, усвоил он материал, или нет. В игре «Птички» дети машут крылышками и бегают, клюют зернышки.
Ход игры: Предложите детям поиграть в птичек. Комментируйте свои действия словами:
Делайте как я. Полетим как птички! Машем крыльями вверх и вниз!

Бегая по комнате, делаем взмахи руками как крыльями. Если кто-то из малышей не выполняет движение, поднимите его руки, помогите выполнить движение.
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Затем присаживаемся на корточки и стучим рукой по полу:
Теперь птички присели на землю отдохнуть, и стали клевать зернышки – вот так! 
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Предложите детям разный темп выполнения движения – птички могут лететь быстро или медленно.

Снова полетели! Медленно машем крыльями… А теперь быстро полетели! 

Игру можно варьировать, придумывать новые движения для птичек.
