Информация об Учебном плане

МБДОУ «Детский сад №112» г. Чебоксары

для коррекционных групп ОНР

на 2018-2019 учебный год.

   Учебный план для коррекционных групп ОНР МБДОУ «Детский сад №112» г. Чебоксары составлен в соответствии с  основными нормативно-правовыми документами по дошкольному воспитанию:

-  Федеральный закон от 29.12.2012  № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации»;

- Закон Чувашской Республики от 30.07.2013 № 50 «Об образовании в Чувашской Республике»;

-Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;

- Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы  дошкольных образовательных организаций» (Утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской  от 15 мая 2013 года №26  «Об утверждении САНПИН» 2.4.3049-13);
- Федеральный закон от 01.06.2005 № 53-ФЗ «О государственном языке Российской Федерации»;

-Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования;

-Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности  по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования»;

-Устав МБДОУ «Детский сад № 112» г. Чебоксары.

В учебном плане определено количество занятий в неделю,  по образовательным областям, согласно возраста детей. Максимальный допустимый объём образовательной нагрузки не превышает допустимых норм.
  Решение задач Социально-коммуникативного развития осуществляется в образовательной деятельности, в ходе режимных моментов, в совместной и самостоятельно-игровой деятельности.

Учебный план составлен на основе Вариативной примерной адаптированной основной образовательной программы для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 л., Нищевой Н.В.  - Санкт-Петербург: ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2015.
Коррекционная работа проводится в форме подгрупповых занятий с учителем-логопедом.
      .

