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                                                          РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ ДЕТЕЙ С

                                                                                 ОБЩИМ   НЕДОРАЗВИТИЕМ РЕЧИ
 Стоит предупредить родителей детей с ОНР, что нельзя запускать ситуацию, особенно, если отклонение от нормы значительно. К сожалению, многие считают, что задержку речевого развития «лечат» логопеды, но логопеды - это педагоги, а не врачи. Педагог  обеспечивает коррекцию (исправление  и ослабление) негативных тенденций развития;  предупреждает появление вторичных  отклонений  в развитии и трудностей в обучении  на начальном этапе.  В работе учитель – логопед использует наглядные, практические, технические средства реабилитации и проводит коррекционные занятия  в игровой форме по индивидуальному плану. Нет общей методики, которая помогает абсолютно всем, необходим индивидуальный подход. Логопед помогает выбрать направление той работы, которую ежедневно и ежечасно придётся проводить родным ребёнка.
Какие же методы коррекции и лечения  тяжёлых нарушений речи существуют, кроме логопедической помощи?
Лекарственная терапия – препараты, которые являются «активным питанием» и «строительным материалом» для нейронов головного мозга Все назначения делаются ТОЛЬКО врачом-неврологом или психиатром. Заниматься самолечением опасно, ведь препарат, который помог ребёнку вашей подруги, может быть противопоказан вашему ребёнку.              
Физиотерапия - электрорефлексотерапия и магнитотерапия. Эти процедуры  позволяют выборочно восстанавливать работу различных центров головного мозга, отвечающих за дикцию, словарный запас, речевую активность и интеллектуальные способности. Однако этот действенный метод запрещён для применения детям с судорожным синдромом, эпилепсией и психическими расстройствами. Противопоказаний для  магнитотерапии нет.
Однако только лекарственная помощь таким детям приносит мало результата, если не подкреплена педагогическим воздействием. От того, как вы будете разговаривать с ребенком, насколько интонационно выразительна, мелодична, эмоционально окрашена будет ваша речь, зависит и качество речи вашего малыша. Поправляя ошибки в его речи (в звукопроизношении, в грамматическом оформлении словосочетаний, предложений) вы заботитесь о его интеллектуальном развитии. Так как правильно оформленная, красивая, чисто звучащая речь является не только средством общения, но и орудием мышления.
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